Domanda n.38) Le creme abbronzanti sono usate dal 15% dei bagnanti di sesso maschile, e dal 25% di quelli
di sesso femminile. Se il 40% dei bagnanti sono uomini, determinare le pro-ba-bi-li-ta: p; che un bagnante
(uomo o donna) usi una crema abbrozzante; py che un bagnante che usa una crema abbrozzante sia un
uomo.

R1)p1 =021  py =0.28

R2)p1 =021 py;=04

R..3) D= 0.21 D2 = 0.45

R.4) p; =0.35 p2 =0.25

R.5) p1 =0.17 p2 =0.3

R.6) py =031  pp = 0.32

R7)p1 =029 py,=0.16

Domanda n.39) Le creme abbronzanti sono usate dal 25% dei bagnanti di sesso maschile, e dal 35% di quelli
di sesso femminile. Se il 40% dei bagnanti sono uomini, determinare le pro-ba-bi-li-ta: p; che un bagnante
(uomo o donna) usi una crema abbrozzante; p, che un bagnante che usa una crema abbrozzante sia un
uomo.

R.1) p; =0.31 p2 =0.32

R.2) p; =0.32 p2 =0.42

R.3)p1=0.1 p2 = 0.27

R4) p1'= 0.21 D2 = 0.17

R.5) p1 =04 p2 =0.3

R.6) p; =0.21 p2 =0.29

R.?) P11 = 0.29 Do = 0.16

Domanda n.40) Le creme abbronzanti sono usate dal 15% dei bagnanti di sesso maschile, e dal 35% di quelli
di sesso femminile. Se il 30% dei bagnanti sono uomini, determinare le pro-ba-bi-li-ta: p; che un bagnante
(uomo o donna) usi una crema abbrozzante; py che un bagnante che usa una crema abbrozzante sia un
uomo.

R1)p =029 py=0.15
R.2) p; =035  py =0.26
R.3) p1 =0.25 p2 =0.2
R.4) DL = 0.25 Do = 04
R.5)p =029  py =035
Rﬁ) pL = 0.29 D2 = 0.29
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Domanda n.37) Il 15% delle persone con meno di 30 anni di eta fuma, mentre il 35% delle persone con 30 o
pitt anni fuma. 11 30% della popolazione ha meno di 30 anni. Determinare la probabilitd p; che una persona
fumi. Determinare la probabilita p> che una persona che fuma abbia meno di 30 anni.

Domanda n.34) Siano 4 e B due eventi. e sia P(B) = 0.6 e P(4U B) = 0.8. Quanto deve valere la
probabilita P{4) affinché 4 e B siano event! statisticamente indipendenti?
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Domanda n.27) I1 40% dei fiori venduti da un vivaio sono rose e di queste il 50% & giallo. Inoltre, il 30%
dei fiori venduti dal vivaio & giallo. Determinare la probabilita che un fiore venduto dal vivaio sia una rosa
gialla.

\

Domanda h.28) Ogni inverno il 60% della popolazione prende un raffreddore, il 50% prende un mal di gola
e i1 90% prende uno dei due. Determinare la probabilita che una persona prenda tutti e due.

i

Domanda n.29) Tra gli iscritti al corso di laurea in biologia il 60% degli studenti sono donne, il 25%
ha superato il primo corso di matematica e il 70% & donna o ha superato il primo corso di matematica.
Determinare la probabilitd che una donna scelta a caso tra gli iscritti abbia superato il primo corso di
matematica.

- P

Domanda n.30) Si intervista un campione di persone che escono da un certo negozio. Di queste il 60% ha
visto la pubblicita del negozio. Inoltre il 30% di tutto il campione ha fatto acquisti nel negozio. I due terzi
di quest’ultimi hanno visto la pubblicita del negozio. Sulla base di questo campione, calcolare la probabilita
che una persona che ha visto la pubblicitd faccia acquisti nel negozio.

Domanda n.31) Si intervista un campione di persone che escono da un certo negozio. Di queste il 60% ha
e et el N e iU el LD DU /U G vueby CAILPIULG La wiiu acqulstl nel negozio. L due terzi
di quest ultimi hanno visto la pubblicita del negozio. Sulla base di questo campione, calcolare la probabilita
che una persona che non ha visto la pubblicita faccia acquisti.

Domanda n.32) Ogni inverno il 60% della popolazione prende un raffreddore. il 50% prende un mal di gola
e il 90% prende o l'uno o l'altro. Determinare la probabilita che una persona che prende un mal di g
prenda anche un raffreddore.
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Domanda n.62) Siano A e B due eventi, e sia P(B) = 0.5 e P(AU B) = 0.7. Quanto deve valere la
probabilitd P(A) affinché A e B siano eventi statisticamente indipendenti?

e 6 om .

Domanda 1.65) Ogni inverno il 60% della popolazione prende un raffreddore, il 50% prende un mal di sola e
il 80% prende uno dei due. Determinare la probabilitd p; che una persona prenda tutti e due. Determinare
la probabilitd ps che una persona che prende un raffreddore prenda anche un mal di gola.

'
'

Domanda n.63) Siano 4 e B due eventi, ¢ sia P(B) = 0.2 e P(AU B) = 0.4. Quanto deve valere la
probabilitd P(A) affinché A e B siano eventi statisticamente indipendenti?
: {
4

Domanda n.64) Ogni inverno il 70% della popolazione prende un raffreddore, il 40% prende un mal di gola e
il 80% prende uno dei due. Determinare la probabilitd p; che una persona prenda tutti e due. Determinare
la probabilita p; che una persona che prende un raffreddore prenda anche un mal di gola.

Domanaa n.oU) Due terzi delle auto in circolazione sono prodotte in Italia. Qual’e la probabilita che su 8
vetture che arrivano a un casello ce ne siano almeno 6 prodotte all’estero?

Domanda n.61) Tre quinti delle auto in circolazione sono prodotte in Italia. Qual’e la probabilita che su 7
vetture che arrivano a un casello ce ne siano al pitt 2 prodotte all’estero?
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NORMALE

1) La variabile aleatoria X ¢ distribuita secondo la distribuzione normale con media 3 e varianza 4. Quale delle seguenti
affermazioni é vera?

R.1) P(X £6)=0.9332
R.2) P(X < 6) = 0.8245
R.3) P(X £6)=0.7834
“R.4) P(X < 6)=0.9467
R.5) P(X <6) = 0.5659
R.6) P(X < 6) = 0.8825

2) La variabile aleatoria X ¢ distribuita secondo la distribuzione normale con media 3 e varianza S. Quale delle seguenti
affermazioni & vera?

R.1) P(X <6)=0.8837
R.2) P(X <6)=0.8789
R.3) P(X < 6) =0:9101
R.4) P(X < 6) =0.9489
R.5) P(X <6)=0.7234
R.6) P(X < 6) = 0.6689

3) La variabile aleatoria X ¢ distribuita secondo la distribuzione normale con media 3 e varianza 5. Quale delle seguenti
affermazioni ¢ vera?

R.)P(X >6)=0.0678
R.2) P(X > 6)=0.0878
R.3) P(X >6)=10.0899
R4y P(X -6)=0.0489
R.3)P(X ~6)=0.0721
R.60) P(X>0) =0.0647

4) Lavariabile aleatoria X ¢ distribuita secondo la distribuzione normale con media 3 ¢ varianza 4. Quale delle seauenti

atfermaziont é vera?

Koty Pta -0y d.Ui/o
R.2)P(X ~0)~-0.0978
R.3)PrX -6)=0.0899
RA4)P(X -6)=0.0668
R.3P(X -0)=0.0721
R.0) P(X -0) -0.0647

41 Lavariabile aleatoria X ¢ distribuita sccondo la distribuzione normale con media 2 ¢ varianza | Quale delie sezuent:

attermazion ¢ vera’!

RbieN ~or - 0.0778
R.2yP(X o) 0.0878
R.3YP(X >6)=00899
R4)P(X >06)=0.0668
R.3)PX-0)=0.0721
R.6)yP(X -6)=0.0647
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5) La variabile aleatoria X ¢ distribuita secondo la distribuzione normale con media 23 e varianza 9. Quale delle
seguenti affermazioni & vera?

R.1) P(X £25)=0.7475
R.2) P(X £25)=0.8245
R.3) P(X £25)=0.7534
R.4) P(X £25) = 0.9467
R.5) P(X <25) = 0.5659
R.6) P(X.<25) = 0.8925

6) La variabile aleatoria X ¢ distribuita secondo la distribuzione normale con medna 24 e varianza 7. Quale delle
seguenti affermazioni ¢ vera?

R.1) P(X £25)=0.7975
R.2) P(X <25)=0.8245
R.3) P(X £25)=0.7334
R.4) P(X < 25) = 0.9369
R.5) P(X <25) = 0.6579
R.6) P(X £25) = 0.6473

7) Si vendono pacchetti di zucchero ufficialmente da 500 g. In realta, pero, la quantita di zucchero in un
pacchetto e normaimente distribuita con media 500g e deviazione standard 10g. Quale delle seguenti

affermazioni e corretta?

R.1)PIX 2310) = 0.8413
R.2) P(X > 520 ) = 0.8245
R.3) P(X > 525) = 0.0673
1y PIY < $27) — 00389

8) Si vendono pacchetti di zucchero ufficiaimente da 500 g. In realta, perd, la quantita di zucchero in un
pacchetto e normaimente distribuita con media 5009 e deviazione standard 10g. Quale delle seguent

affermazioni & corretta?

R P(X-7510)=0.8501
2 NPIY 320y = 0.022%

RSy PX - 323)=0.0734
R4 PON 2 323) =0.9569

9) Si vendono pacchetti di zucchero ufficialmente da 500 g. In realta. pero. la quantita di zucchero in un
pacchetto & normalmente distribuita con media 500g e deviazione standard 10g. Quale delle seguenu

affermazioni & corretta?

R PIX 310) =0.8501
R.2)P(X /323)‘00’7’
RS) (‘( <322)=0.9861

L4 PEN L 325) = 0.9369

10) Si vendono pacchetti di zucchero ufficialmente da 500 g. In realta, perd, la quantita di zucchero in un
pacchetto e normalmente distribuita con media 500g e deviazione standard 10g. Quale delle seguenti

affermazioni e corretta?
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R.T) P(X <510) = 0.8561
R.2) P(X >523)=0.0272
R.3) P(X <522)=0.9861
RA) P(X £523)=0.9369

11) Si vendono pacchetti di zucchero ufficialmente da 500 g. In realta, pero, la quantita di zucchero in un
pacchetto e normalmente distribuita con media 500g e deviazione standard 12g. Quale delle seguenti
affermazioni & corretta?

R.1) (>\ <510) = 0.8561

R.2)P(X = 323)- 0.0272
R.3)P(X ~322)=0.9861
R.4) P(X £522)=0.9666

12) La durata di una reazione biologica segue una distribuzione normale con media 600 secondi e varianze
32. Quali delle sequenti affermazioni & vera?

JPX < 610) = 0.8561
<A2) P(X - 523) = 0. 2679
R.3) P(X <599)=0.4298
R.4) P(X >522)=0.8766

13) La durata di una reazione biologica segue una distribuzione normale con media 600 secondi e varianza
32. Quali delle seguenti affermazioni & vera?

R.1) P(X < 610)=0.9615
R.2) P(X > 623)=0.9167
R.3) P(X < 601) = 0.4298
R.4) P(X > 572) =0.8766

14) La durata di una reazione biologica segue una distribuzione normale con media 600 secondi e varianza
45. Quali delle seguenti affermazioni & vera?

R.1) P(X <615)=0.9415
R.2) P(X > 624) = 0. 8168
R.3) P(X > 602) = 0.3828
R.4) P(X > 554) =0.8866

BINOMIALE

15) Siimmagini di dover selezionare a caso un certo numero di individui da una gruppo composto per il 35%
da maschi. Supponendo di effettuare 45 prove, qual & la probabilita di estrarre 26 femmine?

R.1) 0.2345
R.2) 0.0179
R.3) 0.1023
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R.4) 0.0725
R.5) 0.0356

16) Si immagini di dover selezionare a caso un certo numero di individui da una gruppo composto per il 35%
da maschi. Supponendo di effettuare 45 prove, qual & la probabilita di estrarre 32 femmine?

R.1) 0.2345
R.2) 0.0179
R.3) 0.0890
R.4) 0.0725
R.5) 0.0356

17) Siimmagini di dover selezionare a caso un certo numero di individui da una gruppo composto per il 35%
da maschi. Supponendo di effettuare 45 prove, qual & la probabilita di estrarre al massimo 32 femmine?

R.1) 0.2345
R.2) 0.4579
R.3) 0.8990
R.4) 0.0925
R.5)0.8453

-~

18) Si immagini di dover selezionare a caso un certo numero di individui da una gruppo composto per il 35%
da maschi. Supponendo di effettuare 45 prove, qual & la probabilita di estrarre piu di 32 femmine?

R.1) 0.0325
R.2) 0.1979
R.3) 0.1547
R.4) 0.9275
R.5) 0.6457

19) Si immagini di dover selezionare a caso un certo numero di individui da una gruppo composto per il 47%
da maschi. Supponendo di effettuare 33 prove, qual & la probabilita di estrarre pit di 12 femmine?

R.1)0.3257
R.2) 0.9593
R 3)0.1547
R.4)0.2759
R.5) 0.5457

20y Siimmagini di dover selezionare a caso un certo numero di individui da una gruppo composto per il 35%

EAvREN]

da maschi. Supponendo di effettuare 45 prove, qual € la probabilita di estrarre 3 maschi?

21) In una serie di 12 prove di Bernoulli la probabilita di ottenere 8 successi e il triplo deila probabilita di
nttenerne 4. Quanto & la probabilita di successo (p)?

R.1) p= 0.568
R.2) p= 0.432
R.3) p= 0.001
R.4) p= 0.289




R.5) p= 0.999
R.6) p= 0.385

22) In una serie di 32 prove di Bernoulii la probabilita di ottenere aimeno 8 success: € 1l ripio geliz prosabline
di ottenerne almeno 13. Quanto € la probabilita di successo (p)?

R.1) p= 0.6582
R.2) p= 0.2432
R.3) p= 0.3100
R.4) p= 0.3487
R.5) p= 0.8990
R.6)p= 06392




